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РЕЗОЛЮЦИЯ 

участников Международной конференции

«Центральная Азия: на пути к устойчивому будущему

посредством сильного регионального института», 

посвященной 30-летию Международного Фонда спасения Арала 
(5-7 июня 2023 года, город Душанбе, Республика Таджикистан)
Мы, участники Международной конференции «Центральная Азия: на пути к устойчивому будущему посредством сильного регионального института», посвященной 30-летию образования Международного Фонда спасения Арала, представляющие правительства, международные и региональные организации, агентства ООН, финансовые институты, гражданское общество и другие заинтересованные стороны: 
считая важным и знаменательным событием 30-летие деятельности Международного Фонда спасения Арала, как уникальной региональной структуры для укрепления водного и экологического сотрудничества и партнерства в достижении устойчивого развития, в том числе ЦУР на период до 2030 года и целей Международного десятилетия действий «Вода для устойчивого развития», 2018-2028 гг., поддержания здоровья и достойного человека качества жизни;

учитывая наличие водных, энергетических и других природных ресурсов в регионе, соответствующей инфраструктуры, имеющиеся национальные законодательства, двусторонние и многосторонние рамочные и другие соглашения, резолюции Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по вопросам бассейна Аральского моря и Международного Фонда спасения Арала;

отмечая наличие трансграничных рек, общность многих социально-экономических и экологических проблем на фоне проявления дефицита воды, изменения климата и его последствий, рисков стихийных бедствий, взаимосвязи различных видов водопользования - «вода-энергия-продовольствие-экосистемы» (Nexus), а также важность достижения эффективного управления водными ресурсами для их решения;

подчеркивая важность расширения водного и экологического сотрудничества, водной дипломатии, продвижения роли женщин и молодежи, духовной связи между поколениями, подготовки квалифицированных кадров, укрепления механизмов регулирования водных отношений и разрешения спорных ситуаций, особенно на трансграничном уровне, в том числе принятия мер по смягчению последствий Аральской экологической катастрофы планетарного масштаба, изменения климата и связанных с ним негативных процессов;
особо отмечая целесообразность рационального и эффективного использования водно-энергетических и других природных ресурсов в регионе, необходимость продолжения работ по совершенствованию механизмов долгосрочного и взаимовыгодного сотрудничества с учетом интересов всех сторон;

обсудили широкий спектр актуальных вопросов, требующих активизации действий в контексте существующих проблем и возможных будущих рисков;

и отметили следующее:


- в Центральной Азии вода имеет духовную ценность и является важнейшей составляющей социально-экономического развития, а также ключевым звеном национальной и региональной безопасности. Страны региона всегда придерживались позиции развития равноправного и всестороннего сотрудничества по водно-энергетическим вопросам на принципах добрососедства, взаимоуважения, поддержки и взаимного учета интересов;
- у государств Центральной Азии имеются благоприятные возможности для укрепления партнерства в сфере водных ресурсов, охраны окружающей среды, сохранения ледников и других областях сотрудничества в рамках Международного Фонда спасения Арала, который за 30 лет работы показал свою эффективность;
- государства бассейна Аральского моря демонстрируют мировому сообществу единство позиций стран региона, в том числе путем совместного участия и заявлений на крупных тематических мероприятиях: Конференция ООН по водным ресурсам 2023 года, 9-й Всемирный водный форум и др.
Участники конференции, принимая во внимание вышеизложенное, а также основные моменты состоявшихся дискуссий в рамках пленарных и тематических сессий, обращаются: 

-
к правительствам стран Центральной Азии приложить дополнительные усилия для совершенствования институционально-правовых механизмов, повышения осведомленности и принятия мер по смягчению рисков, связанных с водой, привлечения и применения новых прогрессивных технологий, увеличения объемов финансирования, внедрения других инновационных инструментов и подходов, поощрения научных исследований и обмена, а также укрепления водного и экологического сотрудничества, водной дипломатии для решения вышеуказанных проблем и реализации предложенных мер;

-
к финансовым институтам, международным организациям, странам-донорам и другим партнерам по развитию оказать всемерную поддержку, включая финансовую, техническую, технологическую, странам Центральной Азии для решения основных задач по достижению устойчивого развития, особенно в сельской местности, в том числе по реализации до 2030 года Программы действий по оказанию помощи странам бассейна Аральского моря (ПБАМ-4) и Региональной программы по охране окружающей среды для устойчивого развития Центральной Азии;

-
к представителям частного сектора региона содействовать решению водных проблем и внедрению «зеленых» технологий, в том числе путем использования альтернативных источников энергии, вложения новых инвестиций, в частности, через механизмы государственно-частного партнерства;  

-
к гражданскому сообществу региона активно участвовать в обсуждениях водных проблем и генерации идей, предложений для объединения усилий с правительственным, частным секторами и международными организациями по их решению. 

Участники благодарят органы и организации Международного Фонда спасения Арала и других партнеров за организацию Конференции на высоком уровне и созданные условия для плодотворной работы, а также принимающую сторону за оказанное гостеприимство.

Принято 

7 июня 2023 года, 
г. Душанбе, Республика Таджикистан
